

Под знаменем Великого Октября

Торжественное заседание
в Кремлевском Дворце съездов

Самым выдающимся событием XX века, возвестившим начало новой эры в жизни человечества, вошла в историю Великая Октябрьская социалистическая революция. Она стала беспримерным вехом исторического творчества масс, разорвавшим цепи угнетения и эксплуатации. 70-летию Великого Октября посвящено совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, открывшееся в Москве 2 ноября. В Кремлевском Дворце съездов собрались члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС, депутаты Верховных Советов Союза ССР и Российской Федерации, посланцы профсоюзов и комсомола, ветераны партии, участники гражданской и Великой Отечественной войн, ударники двенадцатой пятилетки, многочисленные зарубежные гости, прибывшие в нашу страну на юбилейное торжество, дипломатический корпус, представители прессы.

Десять часов утра. Аплодисментами встретили собравшиеся товарищи Горбачев М. С., Воронинков В. И., Громико А. А., Зайкова Л. Н., Лыгачева Е. К., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слюнькова Н. Н., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Щербинин В. В., Яковлева А. И., Демичева П. Н., Долгих В. И., Ельцина Б. Н., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Лукьянова А. И., Медведева В. А., Разумовского Г. П., Капитанова И. В.

В президиум также — руководители союзных республик, ветераны ленинской партии, участники Октябрьской революции, герои ратных и трудовых побед социалистического Отечества, известные ученые, мастера культуры, выдающиеся деятели.

Здесь же — главы партийно-государственных и партийно-правительственных делегаций социалистических стран, президенты и главы правительств ряда государств, руководители коммунистических и рабочих партий, революционно-демократических партий, освободительных движений, представители социал-демократии, выдающиеся общественные деятели.

Вступительным словом совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР открыл член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громико.

Дорогие товарищи! Уважаемые зарубежные гости! Сегодня здесь, в этом Кремлевском зале, мы собрались в связи со славным праздником советского народа и трудящихся всего мира — семидесятой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

С волнением мы обращаем нашу память к 70-летию Октябрьской революции 1917 года, когда партия большевиков во главе с Лениным встала у руля в огромной стране. Она смогла это сделать потому, что за нею шли рабочий класс, трудовое крестьянство, трудящиеся всех наций и народностей России, те массы, которые непосредственно сотворили революцию.

Семидесятилетие власти Советов — это рубеж, подойдя к которому мы вправе оглянуться назад и уверенно сказать:

— Да, мы прошли огромный путь. Были на нем препятствия и трудности, пролит много пота и крови, но наш народ все переборол, все преодолел.

Итоги этого пути — замечательные победы социализма, непреходящие ценности социалистических общественных отношений, торжественно-марксистско-ленинского учения, триумф идей пролетарского интернационализма.

Семидесятилетие Великого Октября советские люди встречают в период грандиозной революционной перестройки. Происходит могучий процесс обновления всего общества.

Мощное ускорение развития страны дал XXVII съезд КПСС, и под знаком последовательного выполнения его курса трудится сейчас весь советский народ.

Сегодня мы приветствуем здесь непосредственных участников Великой Октябрьской революции и гражданской войны, Их, бойцов ленинской гвардии, осталось уже не так много. Но все так же величественно сияют их подвиги с вершинами нынешнего семидесятилетия.

шляхетское сельское хозяйство. Доброе слово мы с гордостью произносим о тех, кто сражался за свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.

Спелая память и вечная слава тем, кто отстоял завоевания Октября в смертельной схватке с фашизмом. Земной поклон ветеранам той войны, живущим среди нас. (Аплодисменты).

Мы приветствуем здесь членов Центрального Комитета нашей партии, а в их лице всю нашу партию коммунистов, насчитывающую более девятнадцати миллионов человек. (Аплодисменты).

Именно партия привела к победе Октября и вот уже семьдесят лет уверенно ведет народ под знаменем Ленина по пути социализма к новым успехам. (Аплодисменты).

Мы приветствуем депутатов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР и вместе с ними более чем двухмиллионную армию народных избранников всех ступеней. Они — могучая сила в происходящих преобразованиях. (Аплодисменты).

Отсюда, из стен Кремля, мы поздравляем с праздником весь советский народ и каждого гражданина в отдельности. У нас нет безмятежных героев. Каждый должен знать, что его труд нужен обществу. Этот труд — честный, с полной отдачей — лучший вклад в историческое дело перестройки. (Аплодисменты).

С праздником семидесятилетия Великого Октября всех вас, дорогие сограждане! (Аплодисменты).

Дело Октября живет в нашей стране. Но не только в нашей. Его можно видеть в успехах стран социализма. Оно — в делах братских коммунистических и рабочих партий, в национально-освободительной борьбе народов, в движении всех прогрессивных сил планеты за мир, против угрозы ядерной, против милитаризации космического пространства.

Великая Октябрьская революция оказала огромное влияние на всю планету, на другие народы. Ее победа решительно воздействовала и на международные отношения. В язык общения между странами вошли такие рожденные Октябрем понятия, как подлинно равноправное сотрудничество, мирное сосуществование, разоружение.

Об уважении к Советскому государству и нашей партии и народу свидетельствует тот факт, что в сегодняшнем празднике вместе с нами участвуют 163 делегации из 119 стран. (Аплодисменты).

Один лишь перечень имен и фамилий зарубежных гостей говорит о многом — среди них выдающиеся государственные, политические и общественные деятели, прославленные герои, люди, знаменитые в своих странах и широко известные во всем мире. (Аплодисменты).

Спасибо, дорогие зарубежные гости, за то, что вы приехали к нам на праздник. Мы радушно и горячо вас приветствуем. (Продолжительные аплодисменты).

Совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное семидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции, объявляю открытым. (Продолжительные аплодисменты).

Звучит Государственный гимн Советского Союза. Слово для доклада «Октябрь и перестройка: революция продолжается» предоставляется Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза М. С. Горбачеву.

(Доклад публикуется в центральных газетах, передавался по каналам Центрального телевидения и Всесоюзного радиовещания).

Доклад товарища Горбачева М. С., выслушанный с большим вниманием, сопровождался продолжительными аплодисментами.

И, сказав далее коммунист-ветеран, относясь к поношению, которое знало цену короткому слову «надо». Все личное отступало перед ним. Именно высокое чувство долга помогло нам выстоять в году военных лихолетий, победить разруху, голод, восстановить народное хозяйство.

Мы, ветераны ленинской гвардии, не даем себе стареть! Живем сегодняшними заботами страны. Тем более сейчас, когда в перестройке молодеет вся страна, уравниваются силы ветеранов.

XXVII съезд нашей партии, делегатом которого мне довелось быть, открыто и принципиально оценил трудности и недостатки в нашей общественной жизни. Начата партийная перестройка — единственно правильная политика. Перестройка — это надежда и вера народа! Она набравает ход. В нее все активнее втягиваются миллионы людей.

Решающий момент наступил в революционных преобразованиях сегодняшних дней. Советские люди уверены — передом будет в пользу перестройки! Она сметает все отжившее, очищает нашу жизнь.

Мне, как и всем ветеранам партии, радостно видеть, что возвращаются ленинский стиль руководства, ленинские традиции целеустремленности, реализма, опоры на творчество масс. Мудрость первого ленинского Делегата о мире пропущена действительность жизни на международной арене. Длитель и сердцем поддерживаем такую политику!

Каждое новое поколение советских людей сохраняет и преемственно традиции Великого Октября, и мы уверены, что зная нашей революции в надежных руках.

Понятия глубокая гордость от принадлежности к рабочему классу, которую выразил В. С. Чичеров, руководитель бригады слесарей-сборщиков производственного объединения «Ленинградский металлургический завод». Онцетворением «его лирика» вклад в строительство новой жизни стали две Золотые Звезды Героя Социалистического Труда.

Знавший рабочий с полным правом заявил с трибуны торжественного заседания: — Ленинградцы всегда были с партией, разделяли судьбу своей Родины. Традиция эта была заложена пионерским пролетариатом. С некоторыми его представителями я познакомился, приходя в завод. Не забыть духа рабочего товарищества, чувства локтя, которое они умели создать. Когда думаешь об этих людях, понимаешь, что они и есть тот самый неслыханный родник, из которого черпает свои силы Коммунистическая партия.

Критически важный период, сказал ветеран, переживает сейчас Родина. Верная духу Великого Октября, партия ведет глубокую революционную перестройку. В дело это включаются все. Отрываются вдохновляющие перспективы качественного обновления страны, коренного улучшения материальной и духовной жизни.

Мы уверены в достижениях поставленных целей. Демократизация, гласность, экономические методы управления возвращают трудящимся реальное чувство хозяина на производстве, в местных делах, в решении проблем своей республики, всего нашего Союза. Линия эта правильная. Таково мнение рабочих. Ведь добротную перестройку дома будет делать только настоящий хозяин.

Велика в этом роль каждого рабочего человека. Многим из нас надо менять свое отношение к делу, не искать оправданий плохой работе, а трудиться за совесть, с полной отдачей.

Многое зависит и от руководителей предприятий. Бюрократизма, неразвортности на этом уровне накопилось немало. Далее мириться с этим нельзя. Сегодня рабочий класс хочет видеть во главе предприятий директоров, которые могут организовать выполнение выдвинутых партийных задач, умеют считать народные деньги, способны проводить эффективную социальную политику.

Через два месяца вступит в силу Закон о государственном предприятии. Он нам очень нужен. Опираясь на него, советы трудовых коллективов должны сами организовать решение всего комплекса задач экономического и социального развития предприятий, на основе хозяйственного расчета. Советы трудовых коллективов должны добиваться, чтобы хозрасчет доход до каждого рабочего, специалиста, до каждого отдела и конструкторского бюро.

(Окончание на 3-й стр.)

НА СМЕНИ!

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 210 (13099) Вторник, 3 ноября 1987 года Цена 3 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Творчески осуществляйте революционное дело перестройки, обновления жизни общества! (Из Призывов ЦК КПСС).



ПИОНЕРСКИЙ ПЛЕНУМ

— Почему нельзя открыть пионерский съезд? — Кто до сих пор спускает нереальные планы по сбору макулатуры и металлолома? — Почему в магазинах нет специального отдела по продаже пионерской атрибутики, тогда бы не стали пионерские галстуки на мячик повязывать?

Вопросы были острей и наиболее, а представители управлений торговли, госкомтрудбюро, Свердловресурс, Вторчермета, по-видимому, не ожидали такого напора со стороны пионерских вожатых и секретарей горкомов и райкомов ВЛКСМ. Сдавалось впечатление, что представители областных организаций не знакомы с проблемами пионеров, и потому многие ответы были уклончивы.

Эта встреча состоялась на пленуме областного совета пионерской организации. Доклад «О задачах пионерских организаций по выполнению решений XX съезда ВЛКСМ, IX Всесоюзного слета пионеров» был прочитан по секциям. Как работать пионерам на современном этапе? Что такое разновозрастные отряды? Как совершенствовать работу и учебу старших вожатых? Обсуждение доклада и этих вопросов состоялось потом на пленарном заседании. Жаль только, что сами пионеры, приглашенные на пленум, доклада не читали и во время работы по секциям скучали в коридорах обкома ВЛКСМ.

ЛЕНИНГРАД. Наш спец. корр. В. ОЛЕШКО (по телефону). Ирина заметна виноватой. Шел уже второй час разговора, который только что превратился репликой в адрес одного из выступавших: «А конкретно-то что вы предлагаете?» Следом же должна выступать она. Еще раз бросила взгляд на заранее заготовленный текст, но тут же убрала листы в сумочку. Нет, не та аудитория, чтобы заглядывать в бумажку. Решила: говорить кратко, емко, только о самом главном.

О настоящем воспитании историй можно говорить лишь тогда, когда оно ведется не только по учебникам. Нас, членов городского свердловского штаба операции «Коммунар», иногда спрашивают: «не скучно ли вам заниматься пионерской работой?» Отвечаем: «Скучно тем, кто ограничивается лишь переписыванием в рефераты сведений из книг по краеведению. А вот рассказать нашим ровесникам о судьбах людей, проживших яркую жизнь, вписавших свою страницу в историю, не настолько забытых — значит помочь молодым людям уйти от стереотипа мышления...»

Она взглянула в зал — успела поймать взгляд Лены: та улыбнулась — мол, все в порядке. И Ирина, как-то разом успокоившись, кратко рассказала о цели операции, о том, как появилась идея создать пантеон памяти уральским коммунаркам, как она в буквальном смысле материализовалась в камне. Слушали внимательно, а после слов о том, что свердловчане выступают с предложением ЦК ВЛКСМ о проведении подобной операции к 75-летию Октября во всесоюзном масштабе, зал буквально взорвался аплодисментами. Хотя тут же посыпались вопросы: «А где взять средства на строительство мемориала?», «А как вы вышли из положения?», «не вылезает ли то, что у вас было новой формой работы, у других в заформализованную оболочку?» Регламент, конечно, нарушили, но для делегации нашей области такое

РЕВОЛЮЦИЯ, МЫ ДЕТИ ТВОИ!

В ЛЕНИНГРАДЕ ЗАВЕРШИЛСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ. В ЭТОМ ФОРУМЕ ЮНОСТИ, ПОСВЯЩЕННОМ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, УЧАСТВОВАЛИ ПОСЛАНЦЫ ВСЕХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК, ВЕТЕРАНЫ РЕВОЛЮЦИИ, ПАРТИИ, КОМСОМОЛА, ВОЙНЫ И ТРУДА, ДЕЛЕГАЦИИ МОЛОДЕЖНЫХ СОЮЗОВ.

нарушение было приятным — значит, действительно заинтересовало выступление, а точнее — дело свердловчан. Да, думаю, и другие не остались в обиде — консультация получилась квалифицированной, хоть завтра принимаю у себя за подобное святое и благодарное дело.

Концертмейстер Уральской консерватории Ирина Командовская и студентка университета Елена Быстрова — члены штаба операции «Коммунар» — вместе с руководителем делегации Виктором Барсегиним готовились к этому выступлению основательно. В принципе, выступить готов был каждый из них. И, забегая несколько вперед, отмечу, что первый секретарь ЦК ВЛКСМ Виктор Мироненко назвал в итоговом выступлении предложение свердловчан наиболее интересным, заслуживающим изучения в Центральном Комитете комсомола. А в целом день проведения дискуссий и «круглых столов» получился, пожалуй, наиболее интересным на слете. Столкновение мнений, жаркий спор, может быть, даже излишняя запыленность в оставлении своей точки зрения, помогли сразу понять — стоит ли реально дело за словами выступающего. Иных «говорюнов» дружными аплодисментами отпраздновали на месте, требуя «конкретно», другим прощали нарушение регламента и в конце концов сошлись во мнении, что времени, отпущенного на дискуссии, мало.

Детальное обсуждение материалов дискуссионных центров слета еще впереди, но Виктор Мироненко на пресс-конференции журналистов отметил:

— Первый и самый главный урок слета: мы еще раз набили подтверждение тому, что необходимо по возможности сделать дискуссионным каждое комсомольское мероприятие. На них не должно быть гостей.

Итого слета подводится в историческом Таврическом дворце, где была провозглашена Советская власть. И так далее: вновь звучали слова, что мало времени было

отведено на дискуссии. Мироненко пошутил: — Может быть, продолжим их вместо праздничного закрытия слета? Зал единодушно выдохнул: — Да!

Нет, конечно, гостеприимных хозяев обижать не стали, но само стремление к общению говорит о многом.

А накануне, кстати, начатый разговор о проблемах патриотического воспитания был продолжен в трудовых коллективах, на шефствующих предприятиях Ленинграда. Наша делегация вместе с друзьями из Азербайджана, Ростова-на-Дону, Молдавии, других областей, республик побывала в одном из старейших предприятий города — Ленинградском металлургическом заводе.

Зашел, например, разговор о значении музеев предприятий для воспитания молодого поколения. Что они сегодня — комната, наполненная до бесконечности экспонатами, порою не задевающими ни сердца, ни душу паренка, да что там, и взгляд не останавливающие или — центр, систематизирующий собранный материал об истории, людях, делах? На словах все говорит о правильном назначении, а вот на деле?

Секретарь комитета ВЛКСМ завода Андрей Галикин привел, например, такие факты. Красногордейцы с металлургического в октябре 1917 года шли на штурм Зимнего, патрулировали у Смольного, охраняли Финляндский вокзал. Но до последнего времени как-то умалчивалось то, что сильно было на заводе и левозероковское крыло, саботировавшее работу. Многим и из тех, и из других было столько же лет, сколько и сегодняшним молодежи. Что было причиной заблуждения одних, приводившего иногда и к жизненным трагедиям впоследствии, и что давало твердую веру в идеалы революции другим?

Кто знает, может, помоги молодому парню дойти до сути в этом вопросе, и ему сегодня легче будет понять происходящие изменения, которые мы тоже называем революционными.

О каждом дне, даже часе слета можно рассказывать долго. Они были насыщены до предела. Споры, обмены мнениями продолжались до поздней ночи. А в 6.00 подъем! — новый день дарит новые встречи, знакомства, идеи и предложения. Что самое памятное, посаженные руками наших ребят в микрорайоне Купчино на углу проспекта Славы и Бухаресткой улицы, будут носить имя «свердловских». Заключена здесь Аллея героев-интернационалистов — два ряда молодых лип и сосен — отныне должна стать местом встреч воинов-афганцев, проведения митингов и принятия присяги молодыми солдатами.

А может, встречи с земляками в Гвардейском учебном мотострелковом полку имени Ленинского комсомола? А может быть, для Григория Веретенникова и Андрея Банникова памятен эпизод у парашютной школы? Делегация из многих областей здесь рассказывали: что для к кому. И пока десятки ребят выслушивали «теорию», они, двое, да еще паренек из Молдавии подошли к офицеру из военкомата: — Разрешите прыгнуть? Тот даже рассмеялся: — Ну вы даете! Да знаете ли, сколько нужно... Показали удостоверение, ведь у вечерних десантников не по одному прыжку за плечами.

Когда приземлились, заметили: — Низковато, простору нет. Только костюмы новые записали — специально к слету шили всей делегации.

А может быть, особо памятен кому-то яркий, многоточный праздник закрытия слета в спортивно-культурном комплексе. Хотя это вряд ли. Один парень только и сказал потом: «А все-таки лучше бы доспорить с тем «инглишмом» из Кемерово...»

Мгновения слета. Они спрессованы в секунды и часы, уходящие уже в историю. Но вернется, не потеряет актуальности все то, о чем здесь говорили и спорили ребята. Во имя дня завтрашнего...

«ЖИВАЯ» ВОДА ИЗ ОБУХОВА



Помните, у Лермонтова: «Все петербургская знать стла дымилась на водах». Печорин, Грушинский, княжна Лиговская... Неспешные прогулки по тенистой аллее, стакан с минеральной водой, упавший к ногам Грушинского... Конечно, Камышлов далеко не Пятигорск. Но рождение Обуховского пансионата относится к середине прошлого века, и по своему составу обуховская вода равна трускавецкой. Лечат здесь заболевания почек, печени и прочее при помощи целебной воды. Приобрести питьевую в пансионат нелегко. Мало его пропускная способность. Всего на 250 мест рассчитан. Как говорится, много воды утекло, пока пансионатом действительно заинтересовались всевозможные. Назем был назначен новый директор — Альберт Николаевич Макарян, человек энергичный, по-военному собранный (армейская закалка сказывается), он первым делом принял за решение хозяйственных вопросов. Материально — техниче-

ская база пансионата оставляла желать лучшего. Но всего дымилась на водах. Печорин, Грушинский, княжна Лиговская... Неспешные прогулки по тенистой аллее, стакан с минеральной водой, упавший к ногам Грушинского... Конечно, Камышлов далеко не Пятигорск. Но рождение Обуховского пансионата относится к середине прошлого века, и по своему составу обуховская вода равна трускавецкой. Лечат здесь заболевания почек, печени и прочее при помощи целебной воды. Приобрести питьевую в пансионат нелегко. Мало его пропускная способность. Всего на 250 мест рассчитан. Как говорится, много воды утекло, пока пансионатом действительно заинтересовались всевозможные. Назем был назначен новый директор — Альберт Николаевич Макарян, человек энергичный, по-военному собранный (армейская закалка сказывается), он первым делом принял за решение хозяйственных вопросов. Материально — техниче-

Ирина и Сергей Закачурин — педиатры, работают здесь не первый год. Окончили Волгоградский медицинский институт. Конечно, хотелось бы заняться научной работой, тем более и опыт уже есть, и материалы собраны. Но пансионат не относится к областному управлению, поэтому ребятам трудно пока найти научного руководителя, «определились с темой...»

Вероника Савичева приехала в пансионат только сегодня, вместе с мамой. Это ее первый «поход» в бювет — такой симпатичный домик, где среди цветов, зелени журчит вода из кранов. Вкус особый, к нему привыкнуть еще надо. Но водичка-то целебная...

А. ТАШБУЛОВА.
Камышлов.
НА СНИМКАХ: «Ну-ка, Лечим, что с тобой!» — осмотр ведут педиатры Ирина и Сергей Закачурин; будущее здравницы.

Фото Л. БАРАНОВА.

МЫ ЮНОСТИ НАШЕЙ, КАК ПРЕЖДЕ, ВЕРНЫ



ды, сами делали декорации, готовили реквизит, шли костюмы.

Живгазетчики - мальчишки одевались в темные брюки и голубые рубашки. Девочки — в темные юбки и голубые кофточки, у каждого в руках был металлический треугольник с надписью «Зеркало». Неразрывных школьниц тоже звали в ряды стихами.

Театрализованная газета стала популярной. Обком комсомола дал боевой призыв, обращенный к юным уральцам: «Вся живгазетная армия объявляется ударной, а организация на военном положении».

В 1929 году на областном слете живгазетчиков Свердловска были премиярованы поезда на первый Всесоюзный слет пионеров, где получили третью премию и Знамя ЦК ВЛКСМ.

Живгазета выступала в цехах заводов и фабрик. Пионеры приветствовали передовиков производства, бичевали недостатки. Не забыли и о сельских школах.

Весной 1930 года редакция «Всходы коммуны» и областное бюро детского комсомола решили организовать пионерскую экспедицию по реке Чусовой, нашим руководителем экспедиции снова был Л. К. Диковский. В ту сложную первую экспедицию были выбраны члены «Зеркала». Специально для похода живгазетчики сделали театрализованный рассказ о первом пятилетнем плане и сочинили злободневные частушки, кто мешал идти вперед. Программы экспедиции были обширны. Со-

здали пионерские отряды, где их еще не было, организовывали в учебных ребат на помощь в уборке урожая, привлекали ребят к сбору утильсырья и мещин, проверяли выполнение планов по всеобщему расквасыванию о первом пятилетнем плане, о решении правительства о льготах колхозникам. Дружбе со зрителями способствовали и трудовые дела юнiores. Ребята чинили грабли, сельскохозяйственный инвентарь, установили в восьми селах радиоприемники, изготовленные своими руками.

В стране закипели огни новостроек. Партия решила сваять воедино два могучих экономических центра: Урал — железную кузницу страны — и Курабас — Сибирскую кладовую угля. На строительство Урала-Курабаса комсомол направляет своих лучших сынов. В поход включились и пионеры.

В конце лета 1930 года из Свердловска отправился в путь необыкновенный грузовой состав. Это был пионерский эшелон с металлом и оборудованием для Магнитострой. В его вагонах были различные механизмы, строительные конструкции, фундаментные плиты. Группу свердловских пионеров возглавил Л. К. Диковский. Поезде была дана «зеленая улица», важнейшие заказы доставили на строительную площадку своевременно.

В 1937 году в Свердловске открылся Дворец пионеров. Леонид Константинович, уже имеющий опыт организаторской работы, был направлен обкомом комсомола руководителем драматического коллектива. Вместе с Павлом Петровичем Бажовым пишут и ставят спектакль «Малахитовая шкатулка». Это был 1940 год.

Война ворвалась в нашу жизнь не только тем, что

здание Дворца пионеров было отдано под эвакуированную из Москвы Академию имени Жуковского. Ушли за границу Родина первые кружковцы Юра Ярков, Эдик Аладов, многие-многие другие. Но и в те суровые годы работал и действовал драматический коллектив, возглавляемый Леонидом Константиновичем. Более 600 концертов было дано в госпиталах и в цехах заводов, на воинских площадках...

Давно на пенсии Леонид Константинович. А его дело Дворец пионеров продолжают ученики, бывшие кружковцы Муза Васильевна Войко и Анатолий Петрович Божко.

По-прежнему сложилась жизнь воспитанников Л. К. Диковского. Но то, что около трехсот человек стали служителями искусства, говорит о многом. Есть среди них артисты, режиссеры, драматурги.

Сегодня все мы стоим на крутом переломе строительства коммунизма, и нас, ветеранов, особенно радует то, что новое поколение о пионерской организации адресовано непосредственно пионерам, что в нем яро переключаются поставленные задачи с традициями наших дней, особенно в плане

деятельности. Чтобы осуществить объединение всех сторон деятельности — ВПО имени В. И. Ленина нельзя забывать и опыт прошлых лет. Традиции пионерской организации 20—30-х годов — крепкие корни, и умелое их применение в современных условиях, на новой почве, не сомневаемся, даст хорошие

М. СПЕРАНКА, ветеран пионерского движения.

Состоялась координационная совещание руководителей правоохранительных органов области, в работе которого приняли участие руководители органов народного, профессионально-технического и среднего специального образования, прокуроры и начальники отделов внутренних дел ряда городов и районов области.

Обсуждены вопросы дальнейшего совершенствования форм и методов работы среди учащихся учебных заведений. Прокурорам, начальникам отделов внутренних дел, народным судьям предложено до конца текущего года выступить на лекционных школах, уличных и техникумов о положении дел с преступностью и мерах по ее предупреждению. Провести индивидуальные встречи со всеми «трудными» учащимися с целью устранения негативных явлений, окружающих их. Войти с предложением в партийные, комсомольские и советские органы по вопросу закрепления за отдельными учащимися депутатов, кандидатов в члены КПСС, работников аппарата горкомов и райкомов ВЛКСМ, секретарей комсомольских организаций базовых предприятий — шефов учебных заведений. Провести собрания с отцами учащихся с приглашением на них мастеров, начальников цехов и участков, секретарей партийных организаций с места работы родителей учащихся и работников правоохранительных органов. Вовлечь в работу с «трудными» учащимися студентов высших учебных заведений. С целью более активного участия воинов запаса в работе среди несовершеннолетних признать целесообразным опубликовать обращение к ним.

в прокуратуре области

ИХ СУДЬБА — ТВОЯ ЗАБОТА

Обращение к воинам запаса

В НАШЕЙ СТРАНЕ перестройка, революционные процессы обновления затрагивают все слои народа, все сферы общества. Они направлены на коренные преобразования не только в политической, идеологической, экономической, но и в нравственной, социальной жизни общества.

Забьются о судьбе подрастающего поколения и в интересах дела мы обращаемся к вам — воинам пограничных и десантных войск, к танкистам, мотострелкам и связистам, к воинам — интернационалистам, прошедшим боевую закалку в Афганистане, более активно включиться в воспитательную работу среди несовершеннолетних. Не секрет, что определенная часть из них совершает правонарушения. Уберечь их, не дать отступить, помочь осознать характер и поведение.

Служба в армии, в том числе в боевых условиях, помогла вам закалить лучшие качества советского человека.

Передайте подросткам свой опыт становления и мужания. Пробыте в них интерес к добросовестной учебе и работе, к общественным делам и обязанностям. Заинтересуйте их своими навыками и познаниями в работе по интересам.

Включитесь в подготовку их к несению службы в рядах Вооруженных Сил нашей страны. Используйте для этого самые разнообразные нестандартные формы и методы в работе, привлечение к занятиям физкультурой и спортом, работу в кружках и секциях, спортивных и молодежных клубов, шефство и наставничество, встречи в семье, на производстве и по месту учебы.

Передайте им теплоту и дружеские советы, опыт и знания старшего по возрасту товарища. Подростки безразличны к героическим подвигам. Ваша организованность, дисциплина и настойчивость в выполнении долга перед Родиной по заслугам оценены государством и всем советским народом.

Мы надеемся на вас, воины запаса. Верим, что вы воспримите наше обращение и с честью оправдаете доверие.

Областной военный комиссар полковник М. В. КАБИН; прокурор области, государственный советник юстиции 3 класса В. И. ТИУНОВ; начальник УВД Свердловской области генерал-майор В. А. ФРОЛОВ; секретарь обкома ВЛКСМ М. МАТВЕЕВ; председатель областного совета воинов запаса М. ГОРЮНОВ.

встреча РАСКАЖИТЕ НАМ О СЕБЕ

Молодые строители Молодежного посёлка пригласили в гости к себе Алексея Ивановича Шибрика, члена городского совета ветеранов войны и труда. Ему было о чем рассказать комсомольцам, а они слушали его с большим интересом, задавали ему вопросы.

В 1942 году Шибрика пригласили в действующую армию, и он прошел фронтовыми дорогами Великой Отечественной. Алексей Иванович стал участником величайшего танкового сражения в 1943 году под деревней Прохоровкой. В 1944 солдат вступил в ряды Коммунистической партии. После тяжелого ранения из танкистов его перевели в 27-ю стрелковую дивизию, в которой он воювал до конца войны.

Молодым ветеранам пригласили в гости к себе Алексея Ивановича Шибрика, члена городского совета ветеранов войны и труда.

В 1942 году Шибрика пригласили в действующую армию, и он прошел фронтовыми дорогами Великой Отечественной. Алексей Иванович стал участником величайшего танкового сражения в 1943 году под деревней Прохоровкой. В 1944 солдат вступил в ряды Коммунистической партии. После тяжелого ранения из танкистов его перевели в 27-ю стрелковую дивизию, в которой он воювал до конца войны.

репортаж

ОДИН ДЕНЬ ЗА ПРИЛВКОМ

Все мы выступаем в роли покупателя, и почти у всех сложилось определенное восприятие личности продавца. И нередко наш продавец — это нахальная, грубая, презрительная тетка, которая постоянно что-то тащит из магазина, вечно торчит в подсобке, которую никогда не покинувшись. Ведь так? А то, что продавец весь рабочий день на ногах, сам разгружает привезенную продукцию (катастрофически не хватает грузчиков), порой один обслуживает два отдела (катастрофически не хватает и продавцов) и при этом неизменно улыбается — это мы как-то не замечаем. А если попробовать самой?

...11.00. Полная сил, оптимизма, жажды узнать всю подноготную магазинных будней переступила я порог отдела. Мой отдел — «Мужские сорочки. Трикотаж» в свердловском магазине «Товары для юношей». Моя обязанность — исполнение любых прихотей — покупателя, мой мнимый — предельное внимание плюс улыбка.

11.30. Больше-меньше ориентируюсь в расположении товаров. Продала первый джинсер. Здорово! Вежливость из меня так и летит. Какая удивительная профессия! Приятно делать приятное другим.

12.00. Что-то много стало покупателей. Ой! Запугалась с рубашками, внимание — на пределе. Но улыбка не сходит с лица, причем неподдельная.

13.00. Еле стою на ногах. Зря отказалась сменить сапоги на тапочки. А ведь предупреждали меня продавцы. Переобуваюсь. Но ласковое «Что бы вы хотели?» стало моим штампом, лишением эмоций, хотя все еще благоприятно действует на людей. Человек, стоящий по ту сторону прилавка, чувствует твое отношение к нему, и как ответная реакция на твою вежливость: «Девочка, миленькая, скажи, пожалуйста...». Ты выступаешь в роли советчицы: с чем можно надеть этот джинсер? Что подойдет к этой куртке? Ты обязана чувствовать гармонию цвета, чувствуешь себя чуть ли не модельером. Твой ответ должен звучать компетентно. Ни в коем случае не навязывать свой товар («Это вам так идет»), если надо, то и разубедить покупателя в том или ином выборе, а предложить ему «ого» вещь. Все это увлекательно, но...

13.30. Еле стою на ногах. В глазах мушкетер, но это с непривычки. Удивительно, что не попадаются грубые покупатели.

14.00. Кружится голова. Много покупателей, требуют еще и еще. Уже хочется продать все больше и больше вещей.

15.00. «Рубашечников» побудили, стало легче. Меньше бегать по всему отделу. Интересно, сколько я намотала километров? Хорошо еще, что не пришлось самой разгружать товар. Нужно сбегать что-нибудь перекусить. Сегодня суббота, работаем без перемены.

15.30. Опять много желающих что-то приобрести. Зовут с разных сторон. Разрываюсь, держу в голове информацию: что? кому? какого размера? цвета? и прочее — для нескольких человек сразу. И тут — черт возьми! — неужели он не знает свой размер? Ты терпеливо драгоценное время на осмотр его фигуры и прикидывание роста. Потом бегом за рубашкой.



В Душанбе открылся памятник Герою Советского Союза старшему сержанту Александру Мироненко. Так жители города увековечили память о своем земляке, героически погибшем при исполнении интернационального долга в Афганистане.

Командир отделения старший сержант А. Мироненко и двое его боевых товарищей пошли в разведку. Неожиданно был обнаружен отряд диверсантов, готовящих напасть на мирный кишлак. Завязался неравный бой. Когда дважды раненный Александр остался один, а боеприпасы на исходе, отважный воин решил взорвать себя и врагов, окруживших его плотным кольцом.

В школе, которая носит имя отважного воина, есть музей, где собраны документы, рассказывающие о земляках, исполняющих свой интернациональный долг в Афганистане.

НА СНИМКЕ: учащиеся школы с портретом Героя Советского Союза А. Мироненко. Фотохроника ТАСС.



трезвость — норма жизни

ОСТАЮСЬ С ПАПОЙ!

рушечные машинки и дочь не забавлял. Иван Петрович в автопарке был уважаемым человеком, хорошим, грамотным шофером, на зарплате не обижался. Для подтверждения он даже газету сохранил, в которой о нем заметку напечатала. В общем, жизнь у Ивана Петровича складывалась неплохая. И в доме чувствовался полный достаток.

На производстве шоферы Зуеву доверяли обучать молодых парней. Бывало, придут парни на стажировку, и конечно, закрепляют их за лучшим водителем, у Ивана Петровича можно многому научиться. Это верно. И ребята платили своему наставнику от чистого сердца: один — добрым словом, другие — честной работой. А иные... угощеньем.

Вот с этого, пожалуй, и началось страшное в жизни Зуева. Жена заметила в муже перемену, схватила с беззастенчивостью, Премия получил. Детям как подарил, а в глазах его совсем не детская печаль. Он некоторое время переминается с ноги на ногу, точно чего-то боится, на глаза навернулись крупные росинки. Мальчишка не выдерживал, плачет.

«Эту семейную трагедию я частично узнал от Кости, а остальное, когда решался вопрос — быть или нет семье, поведал мне сам Костин отец. А началось все обидно и даже, я бы сказал, с хорошей запиской.

Иван Петрович Зуев работал шофером. Вечерами после работы торопился домой. У порога его встречал Костя. Отец брал мальчика на руки, подбрасывая под потолок. У сына от радости замирало сердце. Потом ускакивал за стол ужимать — отец с Костей с одной стороны, мать с маленькой Наташкой напротив. Отец всегда выдумывал что-нибудь интересное, вроде соревнования: дескать, кто первым справится с ужином, тот и победитель. Премия — пара яблок или игрушек. «Кроме того, разрешается за ночь вырасти на вершок!» — гудел он. Разве тут не становилось вот Костя и стался уплетать за обе щеки.

Костя осторожно переступил порог, приблизился ко мне, шмыгнув конюплатом носом, ладонью прилизал черные волосенки. — С чем пожаловал? Мальчишка прошептал: — Папка записал... Костя тринадцатилетний. Он худенький, руки бледные — все жилики просматриваются, в глазах его совсем не детская печаль. Он некоторое время переминается с ноги на ногу, точно чего-то боится, на глаза навернулись крупные росинки. Мальчишка не выдерживал, плачет.

«Эту семейную трагедию я частично узнал от Кости, а остальное, когда решался вопрос — быть или нет семье, поведал мне сам Костин отец. А началось все обидно и даже, я бы сказал, с хорошей запиской.

Иван Петрович Зуев работал шофером. Вечерами после работы торопился домой. У порога его встречал Костя. Отец брал мальчика на руки, подбрасывая под потолок. У сына от радости замирало сердце. Потом ускакивал за стол ужимать — отец с Костей с одной стороны, мать с маленькой Наташкой напротив. Отец всегда выдумывал что-нибудь интересное, вроде соревнования: дескать, кто первым справится с ужином, тот и победитель. Премия — пара яблок или игрушек. «Кроме того, разрешается за ночь вырасти на вершок!» — гудел он. Разве тут не становилось вот Костя и стался уплетать за обе щеки.

В семье царил порядок. Запивали знакомые, соседи. Детишки любили отца. Иван Петрович, в свою очередь, души не чаял в сыне и дочке Наташке. В праздничные дни он обычно приносил сыну иг-

рушечные машинки и дочь не забавлял. Иван Петрович в автопарке был уважаемым человеком, хорошим, грамотным шофером, на зарплате не обижался. Для подтверждения он даже газету сохранил, в которой о нем заметку напечатала. В общем, жизнь у Ивана Петровича складывалась неплохая. И в доме чувствовался полный достаток.

На производстве шоферы Зуеву доверяли обучать молодых парней. Бывало, придут парни на стажировку, и конечно, закрепляют их за лучшим водителем, у Ивана Петровича можно многому научиться. Это верно. И ребята платили своему наставнику от чистого сердца: один — добрым словом, другие — честной работой. А иные... угощеньем.

Вот с этого, пожалуй, и началось страшное в жизни Зуева. Жена заметила в муже перемену, схватила с беззастенчивостью, Премия получил. Детям как подарил, а в глазах его совсем не детская печаль. Он некоторое время переминается с ноги на ногу, точно чего-то боится, на глаза навернулись крупные росинки. Мальчишка не выдерживал, плачет.

«Эту семейную трагедию я частично узнал от Кости, а остальное, когда решался вопрос — быть или нет семье, поведал мне сам Костин отец. А началось все обидно и даже, я бы сказал, с хорошей запиской.

хвалила ученика: дескать, способный, умеет работать, родители смотрят за ним, Наташа — в старшей группе детского сада. Смышляная дочурка. Через год станет первокурсницей.

Соседке постеснялся, как-то постыдила Клавдия Петровна мужа, — пальцем тычит... — Пью, Клава, на свое, не ворую, — впервые огрызнулся на. Премия получил. Детям как подарил, а в глазах его совсем не детская печаль. Он некоторое время переминается с ноги на ногу, точно чего-то боится, на глаза навернулись крупные росинки. Мальчишка не выдерживал, плачет.

«Эту семейную трагедию я частично узнал от Кости, а остальное, когда решался вопрос — быть или нет семье, поведал мне сам Костин отец. А началось все обидно и даже, я бы сказал, с хорошей запиской.

Иван Петрович Зуев работал шофером. Вечерами после работы торопился домой. У порога его встречал Костя. Отец брал мальчика на руки, подбрасывая под потолок. У сына от радости замирало сердце. Потом ускакивал за стол ужимать — отец с Костей с одной стороны, мать с маленькой Наташкой напротив. Отец всегда выдумывал что-нибудь интересное, вроде соревнования: дескать, кто первым справится с ужином, тот и победитель. Премия — пара яблок или игрушек. «Кроме того, разрешается за ночь вырасти на вершок!» — гудел он. Разве тут не становилось вот Костя и стался уплетать за обе щеки.

«КТО ЗАХОЧЕТ НАС УЧИТЬ»

Под таким заголовком 18 августа был опубликован критический материал о Кочневской средней школе Намышловского района. Он появился в результате письма сельских школьников, рассказавших, что из-за нехватки педагогов в школе не велось многие предметы учебной программы, оценки по которым выставляются в аттестат зрелости. Были замечания и бытового характера, критика в адрес базового предприятия.

О мерах, принятых по критическим замечаниям газеты, редакции сообщают председатели Намышловского райисполкома В. И. ЧЕРНЫХ:

«В настоящее время Кочневская средняя школа усовершенствована учителями кадрами. Приняты преподаватели химии, биологии, черчения. Систематически ведутся уроки истории, русского языка, основ государственности и права. С помощью практикантов студентов Свердловского педагогического института — с октября 1987 года началось обучение ребят французскому языку.

Благодаря капитальному ремонту отопительной системы в школьных помещениях повысилась температура. Руководство районного агропромышленного объединения на 1988 год запланировало установить при Кочневской школе автономную электростанцию. Все работники школы обеспечены благоустроенным жильем. На средства заработанные ребятами в совхозе «Кочневский», организована туристическая поездка учащихся».

дозрительными подростками. Они были старше его. В подвале заброшенного дома угостили вином.

— У нас парни во живую! — хвалился Тузиков, Туз по уличной кличке.

На третий день этот самый Туз приказал Костю раздобыть денюжку.

— Слушай, — грозно закричал Туз, — мы примитивная квартира, от которой ключ у тебя. Нужно обшустить! Костя сжался, онемел от услышанного.

— Не дам ключ! — проговорил. — Сенюры, — он наигранно обратился к двум таким же, как Туз, подросткам, — пацан решил играть с огнем! Костя жестоко избили. Он несколько дней оставался лежать у теплой трубы на чердаке. Лежал в каком-то забытом, изредка шарил на своей груди маленький ключик. Он был на месте. Шлана просто не догадалась, что Костя ключ от квартиры всегда носил на груди. Перед ним проплыли родные лица — отец, мать, Наташка...

Чуть оправившись, он спускался с чердака. Чудом приполз к знакомому дому. Здесь его и нашел отец. Он принес сына в квартиру на руках. Иван Петрович виновато посмотрел на меня, помолчал и просительно заговорил: — Жить бы снова Мне поделом, а вот Костю жалко... Л. ГОЛУБЕВ, отличник народного просвещения.

